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Настоящая методика поверки распространяется на осциллографььанализаторы спектра
MDo30l2, мDоз014, MDo3022, MDo3024, MDo3032, MDo3034, MDo3052, MDo3054,
MDO3102, MDO3104 (далее - приборы), изготавливаемые компанией "Tektronix (China) Со,
Ltd.", Китай, и устанавливает методы и средства их поверки.

Интерва-ш между поверками - l год.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны быть выполнены операции, указанные в таблице 1.

аблица и ки

лъ наименование операции
номер
пункта

методики

проведение операции
пDи повеDке

пеDвичнои пеDиодическои
l 2 3 4 5

1 внешнии осмотр и подготовка к поверке 6 да да

2
опробование и функционilпьное
тестирование

7.2 да да

2.1
идентификация програпdмного
обеспечения 7.2,1 да да

2.2 диагностика (Self-Test) 7.2.2 да да
2.з компенсация сигнЕlльного тракта 7.2.з да да

2.4
проверка уровней триггера на вьIходе
AUX oUT 7.2.4 да да

аJ

определение метрологических
характеристик в режиме осциллографа и
логического анализатора

7.з да да

3.1 проверка входного сопротивления 7.з.| да да

з.2 определение остаточного смещения 7.з.2 да да

J.J
определение погрешности коэффициента
отклонения l,5.5 да да

з.4
определение погрешности установки
напряжения смещения 7.з.4 да да

3.5 проверка полосы пропускания 7.з.5 да да

3.6
определение погрешности измерения
BpeMeHHbIx интервi}лов

7.з.6 да да

з,7
определение погрешности установки
порогов срабатывания логического
анализатора

,7.з.7
да да

4
определение метрологических
характеристик в режиме анirлизатора
спектра

1.4 да да

4.1
определение усредненного уровня
собственньIх шумов 7.4.1 да да

4.2 определение уровня фазовых шр{ов 7.4.2 да да

4.з
определение погрешности измерения
уровня мощности 7.4.з да да
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 Щля проведения поверки должны применяться средства поверки, указанные в
таблице 2.

Таблица 2. С

I ,,
3 4 5

5

определение метрологических
характеристик в режиме генератора
сигнilлов произвольной формы

,7,5
да да

5.1
определение погрешности установки
частоты сигнала

,7 .5,l да да

5.2
определение погрешности
ВОСПРОИЗВеДеНИЯ а]\,rПЛИТУДЫ СИГНаJIа

7,5.2 да да

5.з
определение погрешности установки
напряжения смещения 7.5,з да да

6
определение метрологических
характеристик в режиме
вольтметра-частотомера

7.6 да да

6.1
определение погрешности измерения
постоянного напряжения

,7.6.1
да да

6.2
определение погрешности измерения
переменного напряжения 7.6.2 да да

6.з
определение погрешности измерения
частоты 7.6.з да да

ца z. ства пове

}lb
наименование

средства
поверки

Номер
пункта

методпкп

Требуемые
технпческие

характерпстикп

Рекомепдуемый тип
средства поверкп п его

технпческпе характеDистпкп
1 7 3 4 5

этАJ]ОННЫЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
1.1 калибратор

осциллографов
1 .5,э
7.з.4
7.з.5
7.з.6
7,з.,7

7.4.з

относительнtUI
погрешность установки
постоянного напряжения
U от 3,5 mV до 100 V
не более
+ (2,5.10-3 U + 30 рV);
относительнаrI
погрешность установки
а]\,rплитуды переменного
напряжения от б mV до
3 v на частотах
от 50 kHz до 10 MHz
не более + |.5 О/о;

от 10 MHz до l GHz
неболее+5О/о;
относительнiUI
погрешность установки
периода 80 ms не более
+ 1.10-о

калибратор осциллографов
Fluke 9500 с формирователем
95l0
относительнiш погрешность
установки постоянного
напряжения U от ].5 mV до 200 V
не более + (2.5.10-' U: + 25 цV):
относительнiш погрешность
установки амплитуды
переменного напряжения
от 5 mV до 5 V на частотах
от 50 kHz до 10 MHz
не более + 1.5 Yо,,

от 10 MHz до l GHz
неболее+5о/о;
относительнаJI погрешность
установки периода от 9Р ns ло
5.5 s не более + 0.25,10-"

|.2 измеритель
сопротивления

7,з.л относительнаJI
погрешность измерения
сопротивлений
50о,75о, lM0
не более 0.1%

мультиметр цифровой
Keithley 2000
относительная погрешность
измерения сопротивлений 50 0,
75 о, 1 М0 не более 0.02%



1 2 3 4 5
1.3 генератор

сигналов Вч
7.4.2 уровень фазовьтх шу]!{ов

на частоте 1 GHz при
отстройке 10 kHz
не более - 110 dBc/Hz

генератор сигналов
Aqilent E8257D-520
уровень фазовых ш}мов на
частоте 1 GHz при отстройке
10 kHz не более - 130 dBc/Hz

|.4 частотомер

универсшIьный

7,5.1 внешняя синхронизациJI
l0 MHz, рil}решение по
частоте 1 Hz

частотомер универсашьный
Tektronix FСА3000
внешняя синхронизация l0 MHz,
разрешение по частоте 0,00l Hz

1.5 стандарт
частоты

7.з относительнtu{
погрешность частоты
10 MHz не более
+ 1.10-8;

уровень сигнала
отOдо+l0dВm

стандарт частоты рубидиевый
Stanford Research Systems FS725
относительный дрейф частоты
10 MHz за один год при
температуре (23 + 3) 'С
не более + 1,10-10;
yDовеньсигнала+7dВm

1.6 вольтметр
переменного
напряжения

7.5.2 относительнаrI
погрешность измерения
переменного напряжения
от7mVло2V(rms)
на частоте 1 kНz
не более +0,5 уо

мультиметр цифровой
Keithlev 2000
относительнtUI погрешность
измерения переменного
напряжения от 7 mV до 2 V (rms)
на частоте 1 kHz не более + 0.5 %

1.1 вольтметр
постоянного
напряжения

7.5.з относительнrUI
погрешность измерения
постоянного напряжения
20mVи l V
не более +0.2о/о

мультиметр цифровой
Keithley 2000
относительная погрешность
измерения постоянного
напряжения 20 mV и i V
не более + 0.0225 уо

ПРИНАДЛЕЖНОСТИ
2.1 аJIаптер 7.з;7 BNC-O.1"

2.2 нагрузка 7.4,1 тигl N, 50 О

z.э кабели и
адаптеры

7.4 BNC, N, SMA, Ьапапа

2.2 Вместо укiванньгх в таблице 2 средств поверки рzврешается применять другие
анаJIогичные средства поверки, обеспечивающие требуемые технические характеристики.

2.3 .Щопускается выполнять операцию 7.З.З, используя калибратор Fluke 9100 с модулем
для калибровки осциллографов (option 600) на синусоидальном сигнi}ле частотой 1 kHz,
измеряя поверяемым прибором амплитуду этzulонного сигнаJIа. ,Щанная ч}льтернативная
методика, позволяющzUI существенно уменьшить трудоемкость операции, изложена в

Приложении 1.

2.4 Применяемые средства поверки должны быть исправны, этаJIонные средства
измерений поз. 1 ,| - |.7 таблицы 2 поверены и иметь докр{енты о поверке.

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К проведению поверки допускаются лица, имеющие высшее или среднетехническое
образование, практический опыт в области радиотехнических измерений, и аттестованные в

соответствии с ПР50 .2.012-94,
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4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

.""r"1;'"*оJiТ3Н'rЪlr]о"r"i|*t 
Должны быть соблюДены требования безопасносТи В

4.2Во избежание несчастного слrrчш и для предупреждения повреждения поверяемого
прибора необходимо обеспечить выполнение следующих требований:
- подсоединение поверяемого прибора к сети должно производиться с помощью сетевого
кабеля из комплекта прибора;
- заземление поверяемого прибора и средств поверки должно производиться посредством
заземляющего провода сетевого кабеля;
- запрещается подавать на вход прибора сигнчlл с уровнем, превышающим максимаJ,Iьно

допускаемое значение;
- запрещается работать с поверяемым прибором при снятьtх крышкilх или панелях;
- запрещается работать с прибором в условиях температуры и влажности, выходящих за
пределы рабочего диапазона, а также при нЕrличии в воздухе взрывоопасных веIцеств;
- запрещается работать с прибором в случае обнаружения его повреждения.

5 УСЛОВИЯ ОКРУЖАЮЩЕИ СРЕДЫ ПРИ ПОВЕРКЕ

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия окружающей среды:
- температура воздуха2З + 5 ОС, относительнzш влажность воздуха от 30 ло 80 %;
- атмосферное давление от 84 до 106.7 kPa.

6 ВНЕШНИЙ ОСМОТР И ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

б.1 Внешний осмотр

6.1.1 При проведении внешнего осмотра проверяются:
- чистота и исправность разъемов, отсутствие механических повреждений корпуса и

ослабления крепления элементов;
- сохранность органов управления, четкость фиксации их положений;
- комплектность прибора.

6.1.2 При нЕtличии дефектов или повреждений, препятствующих нормальной
эксплуатации поверяемого прибора, его направJIяют в сервисный центр для ремонта.

б.2 Подготовка к поверке

6.2.1 Перед начаJIом работы поверитель должен изучить руководство по эксплуатации
поверяемого прибора, а также руководства по эксплуатации применяемых средств поверки.

6.2.3 Подсоединить прибор и средства поверки к сети 220 У;50 Hz.

6.2.3 Включить питание прибора и оборулования (средств поверки).

6.2.4 Перед началом выполнения операций по определению метрологических
характеристик прибора (разделы7.З,7.4) средства поверки и поверяемый прибор должны
быть вьцержаны во включенном состоянии в соответствии с укuваниями руководств по
эксплуатации. Минимальное время прогрева прибора 30 min.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Общие указания по проведению поверки

,"".о';iЪ:ilж:н"Ё:ffi i#ж:lхтff;J;"т}lхт;i:;ffi нхтffi Lx"ff #J""o,
которые укiваны в таблицах настоящего рЕвдела докр{ента. При получении отрицательных
результатов по какой-либо операции необходимо повторить операцию. При повторном
отрицательном результате прибор следует направить в сервисный центр для проведения
регулиров ки иl или ремонта.

7.2 Операцию 7,3.3 можно выполнять на синусоидirльном сигнале частотой 1 kHz, что
существенно сокращает трудоемкость. .Щанная альтернативнiul методика с использованием
калибратора Fluke 9100 изложена в Приложении l.

7.2 Опробование и функциональное тестирование

7 .2.| Идентификация программного обеспечения

7 .2.1.1 Выполнить следующие действия:
- нажать клавишу Utility
- нажать нижнюю функциональн},ю клавишу About

7,2.\.2 Записать в столбец 2 таблицы 7.2 номер версии прогрzlN,Iмного обеспечения.

7 .2.2 Щпаrностика (Self-Test)

7.2.2.| Убедиться в том, что к каналам прибора ничего не подкJIючено.

7.2,2.2 Нажать клавишу Utility, затем нижнюю функциональную клавишу Utility Page.
Вращением ручки Multipurpose (а) выбрать Self Test, и нажать нижнюю

фlтrкциональную кJIавишу Self Test (при этом боковая функциональнчuI клавиша в меню
Loop Х Times должна быть установлена в положение Loop 1 Times).

Нажать боковую функциональную клавишу ОК Rчп Self Test.

7.2.2,З Выждать до завершения процедуры диагностики (она занимает несколько
минlт), после чего в диалоговом окне отобразятся результаты тестирования.

Записать в столбец 2 таблицы 7.2 результат диагностики.
Выйти из меню диагностики нажатием клавиши Мепu Off.

7.2.3 Компенсация сигнального тракта

7.2.З.l Убедиться в том, что к кilнЕlлчlм прибора ничего не подключено.

7.2,З.2 Нажать клавишу Utility, затем нижнюю функllиональн},ю клавишу Utility Page.
Враlцением рrки Multipurpose (а) выбрать Calibration, и нажать нижнюю

функциональную кJIавишу Signal Path.
Нажать боковую функциональную клавишу ОК Compensate Signal Path.

7.2.З.З Выждать до завершения процедуры диагностики (процедура занимает примерно
10 минут), после чего должно появиться диалоговое окно с результатом компенсации
сигнального тракта.

Записать в столбец 2 таблицы 7.2 результат компенсации сигнitльного тракта.
Выйти из меню компенсации нажатием клавиши Мепч Off.
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7.2.4 Проверка уровней триггера на выходе AUX OUT

7.2.4.| Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.2.4.2 Соединить кабелем BNC(m,m) разъем "AUX OUT" на задней панели прибора с

рiвъемом канала СН1, и нажать кJIавишу канала СН1.

7.2.4.З Установить входное сопротивление канала Termination 1 МО, коэффициент
отклонения Vertical Scale l V/div, коэффициент рtr}вертки Horizontal Scale 4 psldiv.

7.2,4.4 Нажать кJIавишу Меаsчrе, затем нижнюю функциональную клавишу Add
меаsчrеmепt.

При помощи рrжи Multipurpose Ь выбрать Low, нажать боковую функциона_lrьнlто
клавишу ОК Add Меаsurеmепt.

При помощи рr{ки Multipurpose выбрать High, нажать боковую функциона;lьн},ю
клавишу ОК Add Меаsчrеmепt.

Нажать клавишу Мепч Off .

1.2.4,5 Проверить отсчеты низкого уровня Low и высокого уровня High.
Записать качественный результат проверки в таблицу 7.2.

'1.2.4.6 Нажать клавишу канала СН1 и установить входное сопротивление Теrmiпаtiоп
50 о.

7 .2.4.7 Выполнить действия по пункту 7 .2.4.5 для входного сопротивления 50 0 .

Таблица 7.2. оплица иеи кционшIьное тести ие
содержание проверкп результат проверки критерий проверки

1 2 -]

проверка идентпфпкации
программного обеспечения номер версии не ниже v1.08

диагностика (Self Test) сообщения об ошибках отсутствуют

компенсацпя сигнаJIьного тракта
(Signal Path Compensation) сообщения об ошибках отсутствуют

уровни трпггера tla выходе
AUx oUT

Termination 1 Мо:
Lo_w S0,7, V_; High >2,5 V
Termination 50 0:
Low 30.25 V;High >1.0 V
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7.3.1 Проверка входного сопротивления

7.З.|.l Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.З.1.2 Установить на мультиметре Keithley 2000 режим измерения сопротивления по
двухпроводной схеме и предел измерения l00 О.

Присоединить к клеммilм HI, LO мультиметра кабель BNC с адаптером ВNС-Ьапапа(2m),

'7 ,З.l.З Установить короткозilмыкатель на выходной разъем кабеля BNC, и ввести на
мультиметре функцию "REL".

Убедиться в том, что отсчет сопротивления на мультиметре близок к нулю.

7,З.1.4 Присоединить выход кабеля к входу KaHEuIa СН1 прибора.

'7,З.1,5 Нажать на приборе клавишу канала CHl.
Установить на приборе входное сопротивление канаJIа Termination 50 О.

7 .З.|.6 Установить на канале коэффициент откJIонения Vertical Scale 10 mV/div.
Записать измеренное мультиметром значение сопротивления в столбец 3 таблицы 1.З.|.

7.З.|.7 Выполнить действия по пункту 7.З.1.6 коэффициента отклонения Yеrtiсаl Scale
l0 mV/div.

7.3.1.8ВыполнитьдействияпопунктаN,r'7,З.1,4-7.З.1,.7 дляканалаСН2 двухканальных
моделей, каналов СН2, СН3, СН4 четырехканаJIьньгх моделей.

1 .З.1,9 .Щля моделей MDO30 1 2, MDO30 l 4, MDO3022, MDO3024, MDO ЗOЗ2, МDОЗ 034,
MDO3052, MDO3054 выполнить действия по пункта]\,r 7 ,З.1.4 - 7 .З.1.8, устанавливаJI на
канаJIах прибора входное сопротивление Termination 75 Q.

7.3.1 .10 Выполнить действия по пунктilм 7 .З,|,4 - 7 .З,1.8, выбрав на мультиметре
Keithley 2000 предел измерения 10 МО, и устанавлив€uI на каналах прибора входное
сопротивление Теrmiпаtiоп 1 МО.

7,З.1.11 Отсоединить кабель от прибора.

Таблица 7.3.1. Вица ходное сопротивление

Ко
(Vertical Scale)

нrrжний
предел

допускаемых
значений

измеренпое
значение
входцого

сопDотивлеция

верхний
предел

допускаемьш
значеций

1 2 J 4
Termination 50 о

l0 mV/div
49.5 0 50.5 Ql00 mV/div

Termination 75 О (кроме моделей MDO3102. MDO3104)
l0 mV/div

75,25 Q 75.75 Ql00 mV/div
Termination 1Мо

l0 mV/div
0.99 мо 1.01 моl00 mV/div

1 V/div
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7.3.2 Определение остаточного смещения

7.З.2.1Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.З,2.2 Установить на вход канала СН1 прибора нагрузку BNC 50 Гr.

7.З.2.З Нажать клавишу канала СН1, установить входное сопротивление
Теrmiпаtiоп 50 о.

7,З.2.4 Установить на приборе коэффициент ршвертки Horizontal Scale 1 ms/div.

7.З.2.5 Нажать клавишу Асquirе, затем нижнюю функциональн},ю клавишу Mode,
выбрать функцию Average, и с помощью рr{ки Multipurpose а установить количество
усреднений 32.

7.З.2.6 Нажать клавишу Trigger Мепu, затем нижнюю функциона_пьную клавишу
Source, и при помощи ручки Multipurpose а выбрать АС Line.

7.З,2.7 Нажать клавишу Меаsurе, затем функционzrльную клавишу Add Measurement.
При помощи рг{ки Multipurpose Ь выбрать Меап, нажать боковую функциональн).ю

клавишу ОК Add Меаsчrеmепt.

7.З.2.8 Нажать кJIавишу канала СН1, затем функциональную клавишу Bandwidth, и
выбрать опцию 20 MHz. Нажать клавишу Мепu Off.

7.З.2.9 Установить на канале коэффициент откJIонения Vеrtiсаl Scale l mV/div.
Записать значение Меап на приборе в столбец 3 таблицы 7.з.2.

'7 .з.2.10 Выполнить действия по пункту 7 .з.2.9 для остальных значений коэффициента
отклонения, }казанных в столбце 1 таблицьl7.З,2.

7.З,2.11 В меню Bandrvidth и выбрать опцию Fчll. Нажать клавишу Мепч Off.
Установить на канале коэффициент отклонения Yеrtiсаl Scale 100 mV/div.
Записать значение Меап на приборе в столбец 3 таблицы '7,З.2.

7.З.2.12 Щля моделей MDO3012, MDO3014, MDO3022, MDO3024, MDO3032, MDO3034,
MDO3052, MDO3054 выполнить действия по пунктчl]\{ 7.3.2.з -7,з.2.11 для входного
сопротивления канала Termination 75 О.

7 ,З.2.1З Выполнить действия по пунктzlм 7 .З.2.З - 7 .З,2.| l для входного сопротивления
канала Termination 1 Мо.

Отключить канал CHl прибора.

Таблица 7 .З.2. Остаточное смещение

Ко
(Vеrtiсаl Scale)

нижппй
предеJI

допускаемых
значеппй

пзмереншое
значение

остаточного
смещенпя

верхнии
предел

допускаемых
значений

1 2 3 4
Теrmiпаtiоп 50 о. BW 20 MHz

1 mV/div - 0.5 mV + 0.5 mV
2 mV/div - 0.5 mV + 0.5 mV
10 mV/div - 2.0 mV + 2.0 mV
100 mV/div -20mV +20mV

l V/div - 200 mV + 200 mV
Теrmiпаtiоп 50 О, BW Fчll

100 mV/div -20mV +20mV
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l ,.

l 2 3 4
Теrmiпаtiоп 75 Гl, BW 20 MHz (кроме моделей MDO3102 MDo3104)

l mV/div - 0.5 mV + 0.5 mV
2 mV/div - 0.5 mV + 0.5 mV
10 mV/div - 2.0 mV + 2.0 mV
100 mV/div -20mV +20mV

l V/div - 200 mV + 200 mV
Теrmiпаtiоп 75О, BW Full (кроме моделей MDO3102, MDO3104)
l00 mV/div -20mV +20mV

Termination 1 Мо. BW 20 MHz
1 mV/d v - 0.3 mV + 0.3 mV
2 mY/d ч - 0.2 mV + 0.2 mV
10 mV/div - 2.0 mV + 2.0 mV
l00 mV/div -20mV +20mV

1V/div - 200 mV + 200 mV
Теrmiпаtiоп 1 МО, BW Full

100 mV/div -20mV +20mV

7.З.2,14 Выполнить действия по пунктам 7.З.2,З -7.З.2.13 для канала СН2
двухканЕrльных моделей, каналов СН2, СН3, СН4 четырехканаJIьньгх моделей.

7.З.2.15 Отсоединить от прибора нагрузку BNC 50 О.

7.3.3 Определение погрешности коэффициента отклонения

ПРИМЕЧАНИЕ: АльтернативнtIя методика на синусоидальном сигнаJIе частотой l kHz
с использованием кшlибратораFlukе 9l00 данав Приложении 1.

7.З.З,l Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.З.3.2 Установить на ка_пибраторе Fluke 9500 сопротивление 1 МО.

7.З,З,З Нажать кJIавишу Trigger Menu, затем нижнюю функциональную клавишу
Source, и при помощи ручки Multipurpose а выбрать АС Line.

'l .З.З.4 Нажать клавишу канала СН1, и установить входное сопротивление канала
Termination 1 Мо.

7 .З.З.5 Соединить вьгходной рiвъем формирователя 95 10 калибратора с разъемом
канала СН1 прибора.

7.З.З.6 Установить на приборе коэффициент рiввертки Horizontal Scale 1 ms/div.

7,З,З.1 Нажать кJIавишу Acquire, затем нижнюю функциональную клавишу Mode,
выбрать функцию дчеrаgе, и с помощью р)п{ки Multipurpose а установить количество

усреднений 32.

7.3.3.8 Нажать клавишу Меаsчrе, затем нижнюю функционirльную клавишу Add
Меаsчrеmепt. Используя многофункциональную ручку Multipurpose Ь, выбрать Mean и
нажать боковую кJIавишу ОК Add Меаsчrеmепt.

7,З.З.9 Нажать клавишу канала СН1, затем функциончrльн}.ю клавишу Bandwidth, и
выбрать опцию 20 MHz. Нажать клавишу Мепч Off.

7.3.3.10 Установить на канЕIле коэффициент отклонения Vertical Scale 1 mV/div.
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7,З.З.l1 Установить на калибраторе положительное значение напряжения, указанное в
первой строке столбца 2 таблицы 7,З.З.

Записать отсчет Меап как значение U* в столбец 3 таблицы '7 .з.з,

7.З.З.l2 Установить на кыlибраторе отрицательное значение напряжения, указанное во
второй строке столбца 2 таблицы '7.3.З,

Записать отсчет Меап как значение U- в столбец 3 таблицы 7.З.З,

7.З.З.|З Вьrчислить рЕвностное значение U : [(U+) - (U-)], и записать его в столбец 4
таблицы'7,З,3.

7.З.З.14 Выполнить действия по пунктаN{ 7.З.З.11 - 7.3.3.13 для остitльных значений
коэффициента откJIонения, указанных в столбце 1 таблицы '7.З.З, устанавливаJI на кшrибраторе
положительное и отрицательное значения напряжения, укiванные столбце 2 таблицы 7 .3.З.
Отключить канал СН1 прибора.

7.З.З.|5 Выполнить действия по пунктам 7.3.3.5 -7.З,З.|4 для канала СН2
дв}хканirльных моделей, каналов СН2, СН3, СН4 четырехканальных моделей.

аблица tlo шность ициента откJIонения

Ко
(Vertical Scale)

установленное
напряжение на
калибпатопе

измеренное
значенпе

(Меап)

разностное
значенпе

U=[(U+)-(U-)

пределы
допускаемых

значений
l 2 3 4 5

l mV/div
+ 3.5 mV U+:

6.825 ... 7 .175 mV
- 3.5 mV U-:

2 mV/div
+7mV U+:

1з,72 ... 14.28 mV
-7mV U_=

5 mV/div
+ 17.5 mV U+:

з4.47 .,. 35.53 mV* l7.5 mV U_=

10 mV/div
+35mV U+:

68.95...71.05 mV
-35mV U_:

20 mV/div
+70mV U+:

|з7.9 ... 142.1 mV
-70mV U_:

49.8 mV/div
+ 175 mV U+:

зз9.5 ... 360.5 mV
- 175 mV U-:

50 mV/div
+ l75 mV U+:

з44.7 ... 355.3 mV
- 175 mV U_:

l00 mV/div
+ 350 mV U+:

689.5...710.5 mV
- 350 mV Ul-:

200 mV/div
+ 700 mV U+:

lЗ79 ... 142l mV
- 700 mV U-:

500 mV/div
+ 1.75 ч U+:

з.447 ... 3.55з V_ 1.75 v U_:
l V/div

+3.5v U+:
6.895...7.105 ч

-3.5v U--
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7.3.4 Определенпе погрешности установки напряжения смещения

7.З.4.| Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.З,4.2 Установить на калибраторе Fluke 9500 режим постоянного напряжения, выход
на нагрузку 1 МО.

7.З,4.3 Нажать на приборе кJIавишу канала СН1, и установить входное сопротивление
канала Termination 1 Мо.

7 .З.4.4 Соединить вьгходной разъем формирователя 95l0 калибратора с разъемом
канаJIа CHl прибора.

7,З.4,5 Нажать функциона-пьную клавишу Bandwidth, и выбрать опцию 20 MHz.

7.З.4,6 Установить на приборе коэффициент рzlзвертки Horizontal Scale 1 ms/div.

7.З.4.7 Нажать клавишу Acquire, затем нижнюю функциональную клавишу Mode,
выбрать функцию Average, и с помощью ручки Multipurpose а установить количество

усреднений 32.

7.3.4.8 Нажать клавишу Меаsurе, затем нижнюю функциона_llьную клавишу Add
Меаsчrеmепt. Используя многофункционшlьную ручку Multipurpose Ь, выбрать Меап и
нажать боковlто клавишу ОК Add Меаsчrеmепt.

1 ,З.4,9 Нажать клавишу Trigger Мепч, затем нижнюю функциона-пьную клавишу
Sоurсе, и при помощи ручки Multipurpose а выбрать АС Line.

Нажать клавишу Мепч Off.

7.З.4.10 Установить на канале коэффициент отклонения Vertical Scale 1 mV/div.

7.З.4.11 Установить на приборе положительное значение напряжения смещения,
yкzвaнHoe в первой строке столбца 2 таблицы 7.З.4,

Установить такое же значение напряжения на калибраторе.
Записать отсчет Меап на приборе в столбец 4 таблицы 7.З.4.

Таблица 4 ность напряжения смещения

Ко
(Yеrtiсаl Scale)

напряженпе
смещеншя

нижнип
предел

допускаемьж
значений

измеренное
значение

напряжения
смещения

верхнии
предел

допускаемых
значений

l 2 з 4 5

1 mV/div
+ 700 mV + 696.2 mV + 70З.8 mV

- 700 mV - 703.8 mV - 696.2 mV

2 mV/div
+ 700 mV + 696.1 mV + 703.9 mV

- 700 mV - 703.9 mV - 69б.1 mV

l0 mV/div
+1v + 993 mV + 1.007 V
_lv - 1.007 ч - 993 mV

l00 mV/div
+10v + 9.930 v + 10.07 v
-l0v _ l0.07 v - 9.9з0 ч

1V/div
+l00V + 99.30 ч + 100.7 v
-100ч - l00.7 v - 99.30 V

1.01 V/div
+100ч + 99.30 V + l00.7 V

-100ч - 100.7 V - 99.30 ч
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7.З.4.12 Установить на приборе отрицательное значение напряжения смещения,

указанное во второй строке столбца 2 таблицы 7.З.4.
Установить такое же значение напряжения на калибраторе.
Записать отсчет Меап на приборе в столбец 4 таблицы 7.3.4.

'l .З .4.1З Выполнить действия по пунктам '7 .З .4.|| - 7 .З .4.|2 для ост€uIьных значений
коэффициента откJIонения и напряжения смещения, указанных в столбцах | и2 таблицы 7.3.4.

Отключить канал СН1 прибора.

7 .З,4.14 Выполнить действия по пyHKTzt]\iI 7 .З.4,4 - 7 .З,4.13 для канала СН2
двухканirльных моделей, канаJIов СН2, СН3, СН4 четырехканальных моделей.

7.3.5 Проверка полосы пропускания

7.3.5.1 Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.3.5.2 Установить на калибраторе Fluke 9500 сопротивление 50 О, синусоидаJIьный
сигнitл частотой 50 kHz.

7 .З.5.З Соединить вьгходной разъем формирователя 95l0 кшибратора с разъемом
канала СН1 прибора, и нажать клавишу канала СН1.

'7.З.5,4 Установить на приборе входное сопротивление канала Termination 50 О.
Нажать клавишу Тriggеr Мепч, в меню Sочrсе при помощи ручки Multipurpose

выбрать соответствующий номер канаJIа.

7 ,З.5.5 Нажать на приборе клавишу Acquire, затем нижнюю функциональную клавишу
Mode, и выбрать опцию Sample.

7.З,5.6 Установить на приборе коэффициент развертки Horizontal Scale 40 psldiv.

'7.З.5,7 Нажать клавишу Measure, затем нижнюю функциона_гlьную клавишУ Add
Меаsчrеmепt. Используя многофункциональную ручку Multipurpose Ь, выбрать Peak-to-
Peak, и нажать боковую кJIавишу ОК Add Меаsчrеmепt.

Нажать клавишу Мепu Off.

7.З.5.8 Установить на канале коэффичиент откJIонения Yеrtiсаl Scale l mV/div.

7.з.5.9 Установить на калибраторе амплитуду напряжения (р-р) таким образом, чтобы

отсчет амплитуды Ф-р) на приборе на частоте 50 kHz был равен значению, указанному в

столбце 2 таблицы 7,З.5.

7.3.5.10 Не изменяя уровень, установить на калибраторе частоту, значение которой для
моделей прибора указано в таблице 7,З.5а,

УстановиТь на прибОре коэффИциенТ развертки Horizontal Scale так, чтобы

наблюдалось несколько периодов сигнала.

7.з.5.1l Записать отсчет амплитуды Peak-to-peak на приборе в столбец 3 таблицы 7.з.5-

7.З.5.12 Выполнить действия по пунктам '7.3.5.9 - 7.3.5.11 для остальных значениЙ

коэффициента отклонения, укiванных в столбце 1 таблицы 7 .З.5.

Отключить канал СН1 прибора.

7 .З .5 .1 3 Выполнить действия по пунктам 7 .З .5 ,З - '7 ,З ,5 .|2 для канала СН2
двухканальных моделей, каналов СН2, СН3, СН4 четырехканальньгх моДелеЙ.



Таблица 7.3.5. П

аблица 7.3,5а. няя частота полосы п tIускания
модель Ко (Vertical Scale) веDхняя частота Fмох

MDo30l2, MDo3014 >l mV/div l00 MHz

MDo3022, MDo3024 1 mV/div
->2 йviai;

l50 MHz
iб0 йй-

MDo3032, MDo3034
1 mV/d***);vla

--5 йчl,

ч
ч
п;-

150 MHz-j5бйй-
350 MHz

мDоз052, MDo3054
1 mV/div*Z 

mVlaiv*-'
150 MHz

-----jSO-йЁ;
-'-- 5'бO-йЁ;>5 mV/div

мDоз102, мDоз104

l----i mV/div
;viаi;

150 MHz
350 йЁ'
sбб йн,

1 GHz
5 mV/div

>l0 mV/div

7.3.6 Определение погрешности измерения временных интервалов

'7.З.6.1 Нажать на приборе клавишу Default Setup.

'7.З.6.2 Соединить вьrходной рzвъем формирователя 95l0 калибратора Fluke 9500 с

рiвъемом канаJIа CHl прибора.

'7 .З.6.З Установить на ка_пибраторе Time Маrkеr с аN,Iплитудой 1 Vр-р, период 80 ms.

7.З.6.4 Нажать клавишу канала СН1, и установить входное сопротивление канала
Termination 50 о.

Нажать клавишу Мепч Off.

7 .З.6.5 Установить на приборе:
- коэффициент отклонения Vertical Scale 500 mV/div;
- коэффичиент развертки Horizontal Scale 20 ms/div.

7.З.6.6 Подстроить руlкой Yertical POSITION положение переднего фронта сигнала по
вертикали таким образом, чтобы передний фронт импульса располагался симметрично
относительно центра горизонтальной сетки.

7.З.6.7 Нажатием клавиши Тriggеr Level установить уровень триггера 50 %.

лица олоса п кания
коэффицпент
отклонения

(Vertical Scale)

отсчет амплптуды (Peak-to-peak) нпжнпи предел
допускаемых

значений
на частоте

50 kHz
на граничной

частоте
1 2 3 4

l mV/div бmV 4.24 mУ
2 mV/div l2 mV 8.49 mV
5 mV/div 30 mV 21.2l mУ
l0 mV/div 60 mV 42.4З mУ
50 mV/div 300 mV 212.| mУ
l00 mV/div 600 mV 424.З mУ
500 mV/div зч 2.121у
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'7,З.6,8 Нажать клавишу Асqчirе, выбрать функцию Delay Оп.
Враще""ем ручки Horizontal POSITION против часовой стрелки установить время

задержки по индикатору 66Т-, " paBHbrM 80 ms.

7.з.6.9 Установить коэффициент рi}звертки Ноrйопtаl SСдLЕ 200 ns/div.

7.З.6.10 НаблюдшI положение переднего фронта сигнала относительно центра
дисплейной сетки, записать в столбец 2 таблицы 7.3.6 отсчет положения фронта. Если
наблюдается неустойчивый сигнЕuI, запустить однократную развертку клавишей Single.

ПРИМЕЧАНИЕ: пределы относительной погрешности временной базы составляют
+ 1,10-5, что при установленном времени задержки 80 ms соответствует + 800 ns, или
а 4 деления для коэффициента развертки 200 ns/div.

аблица 7 .з,6. Погрешность измерения временных интервалов

установленное
вDемя зяпепжки

измеренное значенпе
положенllя фпонта

пределы
допyскаемых значений

I 2 J
80 ms * 800 ns

7.3.7 Определение погрешности установки порогов срабатывания
логического анализатора

'7 .З.'7 ,l Присоединить к прибору пробник Р63 l б из комплекта прибора.

'7 ,З.'7 .2 Используя адаптер BNC-0.1", соединить выходной р.въем формирователя 95 10

калибратора с ршъемами канала D0 пробника Р6316, соблюлая полярность.

7,З.7.З Установить на калибраторе режим постоянного нzlпряжения, выход на нагрузку
1 мо.

'7,З.1,4 Нажать на приборе клавишу Default Setup.

'7.З.'7.5 Установить на приборе коэффициент рtввертки Horizontal SCALE 4 ps/div.

7,З.'7,6 Нажать клавишу D15-D0, и затем:
- нижнюю функциональн}.ю клавишу D15-D0 On/Off
- боковые функционЕtльные клавиши Тчrп Оп D7 - D0 и Тчrп On D15 - D8.
При этом на дисплее прибора должны отобразиться 1 б цифровых канr}лов.

7 .З .7 .7 Нажать нижнюю функциональн),ю клавишу Threshold.
При помощи рrIки Multipurpose а выбрать тестируемый канал (D0).

7 .З.7 .8 Используя ручку Multipurpose Ь, установить значение порога срабатывания 0 V.

7.3.7.9 Нажать клавишу Trigger Menu, в меню Sоurсе при помощи ручки Multipurpose
выбрать номер цифрового канала D0.

7.З.7.10 Установить на калибраторе напряжение, значение которого на 500 mV ниже

установленного порога срабатывания.
При этом на соответствующем канале прибора должен индицироваться нижний

логический уровень.

'7.З.'7.| 1 Увеличивать напряжение на ка-пибраторе ступенями 10 mV.
Зафиксировать напряжение на ка_пибраторе U t при котором происходит переход

состояния на верхний логический уровень, и записать его в столбец 2 таблицьl 7 .З.7 .

7.З.7.|2 Установить на приборе функциональную клавишу Slope в положение Falling.
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7.З,7.13 Уменьшать напряжение на калибраторе ступенями 10 mV.
Зафиксировать напряжение на калибраторе U l, при котором происходит переход

состояния на нижний логический уровень, и записать его в столбец З таблицьl7 .З.7 .

7 .З .7 .14 Выполнить действия по пунктам '7 .З .'7 .2, '7 .З .'7 .7 - 7 .З .1 .l 3 для порога
срабатывания 4 V.

7 .З.7 .|5 Выполнить действия по пунктам 7 .3.] .2,1 .3.'7 .7 -'7 .З.7 ,l3 для остаJIьных канi}лов
прибора Dl - Dl5.

аблица'l .з.7 . Установка по в сDаоатывания логического анализато

значенше порога
срабатывания, V

пзмеренное значенше
порога срабатывания, V пределы допускаемых

значений, V
Ut Ut

l 2 3 4
0ч + 0.100
4ч 3.780 ... 4.220

7.4 Определение метрологических характеристик в режиме анализатора спектра

7.4.1 Опрелеление усредненного уровня собственных шумов

7.4,|.l Установить на вход "RF" прибора согласованную нагрузку N(m) 50 0.

'7.4.|,2 Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.4.1.З Нажать клавишу RF для перехода в режим анz}лизатора спектра.

7.4.1.4 Нажать нижнюю функциональн},ю клавишу Spectrum Traces.
В боковом окне выбрать Nоrmаl Off; Average Оп, и установить с помощью

многофункционч}льной ручки Multipurpose а количество усрелнений б4.

7 .4,|.5 Нажать нижнюю функчиона.пьную клавишу Detection Method.
В боковом окне выбрать Мапчаl, Average Тrасе, и с помощью многофункциональной

ручки Multipurpose а выбрать Average.

7.4.1.6 Нажать клавишу Ampl, и с помощью многофункционirльной ручки Multipurpose
а установить опорный уровень Ref Level - 25.0 dBm.

7 ,4.1,7 Нажать клавишу Маrkеrs, и в боковом окне выбрать Мапчаl Маrkеrs On.

'7 .4.1.8 Нажать клавишу Frеq/Sрап, и установить клавишами наборного поля значения
конечной и начальной частоты обзора Stop 50 kHz, Start 9 kНz.

7 .4,1.9 Нажать кJIавишу Мепч Off.
Выждать завершения достаточного количества усреднений, когда булет наблюдаться

явно выраженнiш шумовrrя дорожка с отдельными выбросами.

7.4.1.10 Игнорируя отдельные выбросы, установить маркер на максимальный уровень
шумовой дорожки (в первых диапzвонах он наблюдается вблизи начальной частоты).

Записать отсчет маркера [dBm/Hz] в столбец 3 таблицы 7 .4.|.
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7.4.1.11 Выполнить действия по пунктам7.4.1.8 - 7.4.1.10 для остаJIьных значений
конечной и начальной частоты, укiванных в столбцах l и2 таблицьl7 .4.1. Значение верхней
частоты Fудц }казано в таблице'7 ,4.|а.

Таблица 7.4.|. УсDедненный уDовень собственица /.+. l. у g ны ь ных lI

начальная
частота

конечная
частота

измеренное значение

уровня шумов,
dBmлz

верхнип предел
допускаемых значений
yровня шyмовr dBmлz

I 2 3 4
9 kHz 50 kHz - 109

50 kHz 5 MHz - 126
5 MHz Fмдх - l38

следующие значения для опции MDO3SA
Fмдх 2 GHz - 138

2 GHz 3 GHz - 128

Таблица 7,4.|а. Верхняя частота моделей прибс
модель веDхняя частота F-^*

MDo30l2, MDo3014 l00 MHz
MDo3022, мDоз024 200 MHz
MDo3032, MDo3034 350 MHz
MDo3052, MDo3054 500 MHz
мDозl02, мDозl04 l GHz

7 .4,|.|2.Щля прибора, неукомплектованного предварительным усилителем TPA-N-PRE,
перейти к пункту 7 .4.1,.|7 .

!ля прибора с предварительным усилителем TPA-N-PRE перейти к пункту 7.4.|.|З.

'|.4,|,l3 Используя адаптер SMA(m)-N(f;, присоединить выход предварительного

усилителя TPA-N-PRE к входному ры}ъему "RF" прибора.

1.4.|,l4 Используя адаптер SМА(m)-N(Г;, установить на входной разъем
предварительного усилителя TPA-N-PRE согласованную нагрузку N(m) 50 О.

7,4.1,15 Нажать клавишу Ampl, и с помощью многофункциональной ручки
Multipurpose а установить опорный уровень Ref Level - 40.0 dBm.

7 .4.|.|6 Выполнить действия по пунктЕlм 7 .4.1.8 - 7 .4.1.1 1, записываrI измеренные
значения уровня собственных шуN{ов (отсчеты маркера) в столбец 3 таблицы 7.4.|Ь.

Таблица'7.4.1b. Усредненный уровень собственньж шумов
TPA-N-PREс ьным yсилителем

начальная
частота

конечная
частота

измеренное зпаченпе

уровпя шумов,
dBmлz

верхнии предел
допускаемых значений
чDовня шyмов. dBm/Hz

l 2 3 4

9 kНz 50 kHz - l|7
50 kHz 5 MHz - 136

5 MHz Fмдх - l48
следующие значения для опции 4DозSА

Fмдх 1 GHz - l48
l GHz 2 GHz * l48
2 GHz 3 GHz - l38

7.4.|.|7 Отсоединить от прибора согласованную нагрузку.
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7.4.2 Определение уровня фазовых шумов

7.4.2,1 Соединить кабелем N(m,m) выход "RF OUT" генератора сигнапов ВЧ с входом
"RF" прибора.

1,4.2,2 Установить на генераторе ВЧ частоту 1 GHz, уровень 0 dBm.

7.4.2.З Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7.4,2.4 Нажать клавишу RF для перехода в режим анrrлизатора спектра.

7,4.2.5 Нажать нижнюю функциональную клавишу Sресtrum Тrасеs.
В боковом окне выбрать Nоrmаl Off; Average Оп, и установить с помощью

многофункциональной ручки Multipurpoýe а количество усреднений 32.

7.4.2.6 Нажать нижнюю функциональную клавишу Detection Method.
В боковом окне выбрать Мапuаl, Average Тrасе, и с помощью многофункциональной

ручки Multipurpose а выбрать Average.

7.4.2.7 Нажать клавишу Ampl, и с помощью многофункционzшьной ручки Multipurpose
а установить опорный уровень Ref Level + 5.0 dBm.

'7 .4.2.8 Нажать клавишу Frеq/Sрап, и установить клавишами наборного поля
центральную частоту Сепtеr Frеqчепсу 1 GHz, полосу обзора Span 50 kНz.

7 ,4,2.9 Поместить пик сигншIа точно на центр, для чего нажать клавишу Маrkеrs, в

боковом окне выбрать Мапчаl Маrkеrs Оп, R То Center.

7.4.2.10 Нажать клавишу BW.
В боковом окне установить полосу пропускания RBW Mode Manual, 250 Hz.

'7.4.2.|l Установить режим дельта-маркера, для чего нажать клавишу Маrkеrs, и в
боковом окне выбрать Readout Delta.

Нажать клавишу Мепu Off.

7.4,2.12 Выполнить измерение уровня фазовых шумов при отстройке l0 kHz следующим
образом:

- с помощью многофункциональной руrки Multipurpoýe а установить Маrkеr а на пик
сигнzrла;

- с помощью многофункционЕtльной руlки Multipurpose Ь установить Маrkеr Ь на
частоту отстройки 10 kНz вправо от центральной частоты.

- записать отсчет дельта-маркера Маrkеr Ь [dBcДz] в столбец 4 таблицьl].4.2,

7 .4,2.|З Выполнить действия по пунктам 7 .4.2.8,'7 ,4.2,10,'7 .4.2.|2 для остаJIьных
значений полосы обзора, полосы пропускания и отстройки, укrванных в столбцах l - З

таблицы 7.4.2,

Таблица 7 2. Уровень ов

полоса обзора
(Span)

полоса
пропускания

(RBw)

отстройка от
центральной

частоты

отсчет
дельта-маркера,

dBcлz

верхний предел
допускаемых

значений, dBcЛz
I 2 з 4 5

50 kHz 250Hz + 10 kHz -81
500 kHz 1 kHz + 100 kHz -9]
5 MHz 50 kНz +1MHz - 118
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7.4.3 Определение погрешности измерения уровня мощности

7.4.З.l Используя адаптер BNC(m)-N(f), соелинить вьtходной разъем формирователя
9510 ка_гlибратора с входом "RF" прибора.

7.4.З.2 Установить на кшlибраторе сопротивление 50 О, частоту 55 kHz, уровень сигнала
0 dBm (22З.6 mV rms, бЗ23 mV р-р).

7.4.З.З Нажать на приборе клавишу Default Setup.

7 ,4.З.4 Нажать клавишу RF для перехода в режим анаJIизатора спектра.

],4,З.5 Нажать клавишу Ampl.
В боковом окне установить опорный уровень RefLevel + 10 dBm.

7 .4.З.6 Нажать клавишу Freq/Span, и установить клавишами наборного поля
центрirльную частоту Сепtеr Frеquепсу 55 kHz, полосу обзора Span 100 kHz.

7.4.3.7 Нажать кJIавишу Маrkеrs.
Записать отсчет маркера прибора в столбец 4 таблицы 7.4.З.

7 .4.З.8 Устанавливать на калибраторе значения частоты и уровня, как указано в столбцах
l и2таблицы 7.4.3.

Устанавливать на приборе соответствующие значения центрЕIльной частоты Сепtеr
Frеquепсу.

Записывать отсчеты маркера прибора в столбец 4 таблицы 1,4.З,

'7.4.З.9. Отсоединить оборулование от входа прибора.

аблица'7.4.з. ность и ия мощности

частота
YDовень спгнаJIа нижний предел

допускаемых
значений, dB

пзмеренное
значение уровня
(отсчет маркера)

верхнии предел
допускаемых
значений, dB

dBm V р-р

I 3 4 5

55 kHz 0 бЗ2.З mУ - 1.2 + 1.2

55 kHz -l0 200.0 mV _ l|.2 - 8.8

55 kHz -20 63.23 mV -21.2 - 8.8

200 kHz 0 632,3 mV _ |,2 + 1.2

200 kHz -l0 200.0 mV _ l1.2 - 8.8

200 kHz _20 бЗ.2З mУ -2|.2 - 8.8

500 kНz 0 632.3 mV - 1.2 + |.2
500 kHz -l0 200.0 mV - l1.2 - 8.8

500 kHz -20 63.23 mV _2|.2 - 8.8

2MHz 0 бЗ2,3 mУ - |.2 + 1,2

2MHz _10 200.0 mV - 11.2 - 8.8

2MHz -20 бЗ.23 mV -21.2 - 8.8

5 MHz 0 632.3 mV - |.2 + 1.2

5 MHz -10 200.0 mV - 11.2 - 8.8

5 MHz -20 63.23 mV -2|.2 - 8.8

l0 MHz 0 бЗ2.3 mУ - |.2 + |.2
l0 MHz -10 200.0 mV _ 11.2 - 8.8

l0 MHz -20 63.23 mV -2|.2 - 8.8
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1 2 3 4 5
ll MHz 0 632.3 mV - 1.2 + 1.2

ll MHz _10 200.0 mV _ l1.2 - 8.8
ll MHz -20 63.23 mV _21.2 - 8.8
30 MHz 0 бЗ2,3 mУ - 1.2 + 1.2

30 MHz _l0 200.0 mV - l|,2 - 8.8
30 MHz _20 63.23 mУ _21.2 - 8.8
l00 MHz 0 632.3 mV - |.2 + |.2
l00 MHz -10 200.0 mV - l1.2 - 8.8
l00 MHz _20 63.23 mV -2|.2 - 8.8

след},ющие значения для MDO302x, MDO303х, MDO305х, MDO3l0x;
MDO3Olx с опцией MDO3SA
200 MHz 0 бЗ2.З mУ - 1.2 + |.2
200 MHz _10 200.0 mV - ||.2 - 8.8

200 MHz _20 63.2З mV -21.2 - 8.8

следующие значения для MDO303x, MDO305х, MDO310x;
MDO301x, MDO302х с опцией MDO3SA
350 MHz 0 632.3 mV - 1.2 + |.2
350 MHz -10 200.0 mV - l|.2 - 8.8

350 MHz _20 б3.23 mV -2|,2 - 8.8

следующие значения для MDO305х, MDO310x;
MDO301х, MDO302х, MDO303x с опцией MDO3SA
500 MHz 0 бЗ2.3 mV - |,2 + |.2
500 MHz -10 200.0 mV - l1.2 - 8.8

500 MHz -20 63.23 mV -2|.2 - 8.8

следующие значения для MDO310x;
MDO301x, МDОЗO2х, MDO303x, MDO305x с опцией MDO3SA

l GHz 0 632.З mУ - |.2 + |.2
l GHz _l0 200.0 mV - 11.2 - 8.8

l GHz -20 63.2З mV -21.2 - 8.8

следующие значения для опции М )озSА
1.5 GHz 0 632.3 mV - |.2 + |.2
1.5 GHz _l0 200.0 mV _ 11.2 - 8.8

1.5 GHz _20 63.23 mV -2|.2 - 8.8

2 GHz 0 632.3 mV - 1.2 + 1.2

2 GHz -l0 200.0 mV - 11.2 - 8.8

2 GHz -20 63.2З mV -2|.2 - 8.8

2,5 GHz 0 632.3 mV - 1.2 + |.2
2.5 GHz -10 200.0 mV - l1.2 - 8.8

2.5 GHz _20 63.23 mV -2|.2 - 8.8

2.9 GHz 0 632.3 mV - |.2 + |.2

2.9 GHz _l0 200.0 mV _ ||.2 - 8.8

2.9 GHz -20 63.23 mУ -2|.2 - 8.8

7 .4.4.8 Отсоединить оборулование от входа прибора.
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7.5 Определение метрологических характеристик в режиме
генератора сигналов произвольной формы

7.5.1 Определение погрешности установки частоты сигнала

7.5,|.l Соединить кабелем BNC(m,m) выход "10 MHz" стандарта частоты с рiвъемом
"Ref In" на задней панели частотомера.

Соединить кабелем BNC(m,m) рiвъем "АFG OUT" на задней панели прибора с входным
разъемом частотомера.

7 ,5.|,2 Нажать на приборе клавишу Default Setup.

'7.5.1.З Нажать клавишу AFG для перехода в режим генератора.

'7 .5.1.4 Установить нижними функциональными клавишчlп,lи на приборе

wачеfоrm: sine
Waveform Settings:

ffifffiIl}чъ
7.5.1.5 Установить частотомер в режим измерения частоты с автоматическим выбором.

7 .5.|.6 Записать отсчет частотомера в столбец 3 таблицы 7.5.

7.5,1.7 Установить частоту генератора 50 MHz.
Записать отсчет частотомера в столбец 3 таблицы 7.5.1.

Таблица 7.5.1. Пца () HOc,l,b чаU,l,U,l,ы

установленное
значение частоты

нrrжrrий предел
допускаемых

значений

пзмеренное
частотомером

зllачение

верхний предел
допускаемых

значений
1 2 3 4

l0 kHz 9.998 700 l0.00l 300

50 MHz 49.997 500 50.002 500

7.5.1.8 Отсоединить кабели от прибора.

7.5.2 Опрелеление погрешности воспроизведения амплиryды сигнала

7.5,2.| При помощи адаптера BNC(f)-banana(2m) соединить разъем "АFG OUT" прибора
с гнездами мультиметра таким образом, чтобы центральный проволник кабеля BNC был
соединен с гнездом "HI", а экранный проволник - с гнездом "LO".

'7.5.2.2 Установить мультиметр в режим ACV с автоматическим выбором предела.

7.5.2,З Установить нижними функциональными клавишами на приборе

Output Settings; Load Impedancez lJigh Z
Wачеfоrm Settings:

Frеqчепсу 1kHz
Дmрlitчdе (как указано в таблице 7.5.2)

7.5.2.4 Устанавливать на приборе значения а]\.{плитуды сигнала (Amplitude), как

указано в столбце 1 таблицы 7.5.2.
Записывать отсчеты мультиметра в столбец 3 таблицьl7,5.2.
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аблица 7 .5.2. Погрешность воспроизведения ilмплитуды сигн ала частотой 1 кГц

установJIенное
значение амплптуды

ппжний предел
допускаемых

значений

измеренное
мультиметром
значение (rms)

верхнши предел
допускаемых

значенцй
l , 3 4

20 mV 6.611 mV 7.530 mV
1ч 0.з4,79 у 0.3592 V
5v 1.7409 v |.7946 у

7.5.3 Опрелеление погрешности установки напряжения смещения
Схема соединения оборулования и установки на приборе - по предыдущей операции.

'7.5.З.l Установить мультиметр в режим DCV с автоматическим выбором предела
измерения.

'7.5.З.2 Установить нижними функциона_гrьными клавишами на приборе

Wачеfоrm: DC
Wачеfоrm Settings: Offset (как указано в таблице 7.5.3)

1.5.З,З Устанавливать на приборе значения напряжения смещения Offset, как указано в

столбце l таблицы 7.5.З.
Записывать отсчеты мультиметра в столбец 3 таблицы 7.5.З.

-l ,5.З,4 Отсоединить кабель и адаптер от оборулования.

7.6 Определение метрологических характеристик в режиме
вольтметра_частотомера

7.6.1 Определение погрешности измерения постоянного напряжения

'7 .6.1.1 Установить на калибраторе Fluke 9500 сопротивление l МО .

7.6.|.2 Нажать на приборе кJIавишу Default Setup.

7 .6,|.З Соединить вьгходной рiвъем формирователя 95l0 калибратора с разъемом
канала СН1 прибора, и нажать клавишу канаJIа СН1.

7 .6.1.4 Установить на приборе входное сопротивление канала CHl Termination 1 МО

7 .6.1.5 Установить коэффициент развертки Horizontal Scale l ms/div.

7.6.|.6 Нажать функциональную клавишу Bandrvidth, и выбрать 20 MHz.

7.6.|.7 Установить на канале коэффициент откJIонения, как указано в столбце l
таблицы'7.6.|.

аблица 7.5. ность yстановки напряжения смещения

установленное
значение

напDяжения

нпжнпи предел
допускаемых

зпаченшй

измеренное
мультиметром

значенпе

верхний предел
допускаемых

значений
I 2 -, 4

20 mV l9.70 mV 2l.З0 mV
1V 0.984 v 1.016 ч
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7.6.1.8 Нажимая (несколько раз) нижнюю функцион€rльную клавишу Моrе, установить
напряжение смещения Vertical Offset, как укiвано в столбце 2 таблицьl7 .6,|.

Нажать клавишу Моrе, и убедиться в том, что положение по вертикzши Vertical
Position установлено на 0.00 div. Если это не так, нажать боковlто клавишу Set to 0 divs.

7.6.|.9 Нажать на приборе клавишу Trigger Мепч, затем нижнюю функциональн},ю
клавишу Sоurсе, и при помощи ручки Multipurpose а выбрать АС Line.

7.6.1.10 Нажать клавишу Acquire, затем нижнюю функциональн},ю клавишу Mode,
выбрать функцию Average, и с помощью ручки Multipurpose а установить количество

усреднений 32.

7.6,|.|1 Нажать клавишу Меаsurе, затем нижнюю функциональную клавишу DVM.
Ручкой Multipurpose а установить Mode DC.
Ручкой Multipurpose Ь выбрать номер канала Sочrсе 1.

Нажать клавишу Мепu Off.

7.6.|.|2 Устанавливать на приборе значения коэффициента отклонения Vеrtiсаl Scale и
напряжения смещения Vertical Offset (как описано в пункте 7 .6.|.8), указанные в столбцах 1 и

2 таблицы 7.6.|.
Вводить на ка_пибраторе значения постоянного напряжения, указанные в столбце 3

таблицы 7.6.|.
Записывать измеренные прибором значения в столбец 5 таблицы 7 .6.1.

Отключить канаJI CHl прибора.

7 .6.|.|З Выполнить действия по пунктzlм 7 .6,|,3,7 .6.1.4,7 .6.I.6 - 7 ,6.1.8, 7.6.1 |,7 .6.|2

дJuI канzrла СН2 дв}хканальньIх моделей, канitлов СН2, СН3, СН4 четырехкан€rльных моделей.

Таблица 7.6.1. По

7.б.2 Определение погрешности измерения переменного напряжения

7.6.2.| Соединить вьп<одной рtвъем формирователя 9510 калибратора с разъемом канала

СН1 прибора, и нажать клавишу канала СН1.

'7.6.2.2 Нажимая (несколько раз) нижнюю фlтlкчиональную клавишу Моrе, установиТЬ
нулевое напряжение смещения Vertical Offset (Set to 0 Y).

Нажать клавишу Моrе, и убедиться в том, что положение по вертикали Vertical Position

установлено на 0.00 div. Если это не так, нажать боковую клавишу Set to 0 divs.
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ица ность измеDения постоянного напряжения

Ко
(Vertical Scale)

смещение
vеrtiсаl offset

напряженпе
калибратора

нижпшй
предел

допускаемых
значений

измерепное
прибором
значение

верхнии
предел

допускаемых
значений

l , 3 4 5 6

l0 mV/div 0ч +2mV + 0.42 mV + 4,42 mУ

200 mV/div
+0.5ч +0.5ч + 482.5 mV + 517.5 mV

-0.5ч -0.5V - 517.5 mV - 482.5 mV

500 mV/div
+0.5v +1V + 965.5 mV + 1.035 V

-0.5v -1V - 1.035 ч - 965.5 mV

500 mV/div
+2У +2У + 1.948 ч + 2.052 ч
-2у -2у -2.052у - 1.948 V

l V/div
+5V +5v + 4.883 ч + 5.117 v
-5v _5v - 5.117 ч - 4.883 V



7.6,2.З Нажать на приборе клавишу Trigger Мепч, затем нижнюю функциональную
клавишу Sочrсе, и при помощи ручки Multipurpose а выбрать СН1.

'7.6.2.4 Нажать клавишу Меаsurе, затем нижнюю функциона_пьную клавишу DVM.
Ручкой Multipurpose а установить Mode АС RMS.
Ручкой Multipurpose Ь выбрать номер канала Source 1.

Нажать кJIавишу Мепч Off.

7.6,2.5 Устанавливать на приборе значения коэффициента отклонения Vertical Scale,

указанные в столбце1 таблицы 7.6.2.
Вводить на ка;lибраторе значения напряжения, укшанные в столбце 2 таблицы 7.6.2.

Записывать измеренные прибором значения в столбец 4 таблицы 7.6.2.

Отключить канал СН1 прибора.

'7.6.|,|З Выполнить действия по пунктам '7,6,2.| -7.6.2.5 для канаJIа СН2 двухканальных
моделей, каналов СН2, СН3, СН4 четырехканальньгх моделей.

7.6.3 Определение погрешности измерения частоты

7 .6,З .| Соединить вьжодной разъем формирователя 95 1 0 калибратора с рiвъеМоМ
канала СН1 прибора, и нажать клавишу канаJIа СН1.

7.6,3.2 Установить на калибраторе амплитуду синусоидального сигнz}ла 1 Vр-р.

'7 .6.З,З Нажать функциональную клавишу Bandwidth, и выбрать Full.

7.6,З.4 Нажать на приборе клавишу Тriggеr Menu, затем нижнюю функциональнуЮ
кJIавишу Sочrсе, и при помощи ручки Multipurpose а выбрать СН1.

7 ,6,З.5 Ввести на приборе функцию Aцtoset.

'1.6.З,6 Нажать клавишу Меаsurе, затем нижнюю функциональн),ю клавишУ DVМ.
Ручкой Multipurpose а установить Mode Frеquепсу.
Ручкой Multipurpose Ь выбрать номер канала Sоurсе 1.

Нажать клавишу Мепч Off.

7.6,З.6 Вводить на калибраторе значения частоты, указанные в столбце 1 таблицьl7.6.З,
Записывать отсчеты Frеqчепсу Arg., которые индицируются в правом верхнеМ УГЛУ

дисплея, в столбец 3 таблицы 7.6.З,

Таблица 7,6.2. Погрешность измерения переменного напряжения

Ко
(Vertical Scale)

установленное значение
на калпбпатопе

нижнии
предел

допускаемых
зпачений

измеренное
прибором
значение

верхний
предел

допускаемых
значенийамплптуда RMS

I ,, 3 4 5

5 mV/div 28.28 mV 10 mV 9.800 mV 10.200 mV
10 mV/div 70.71 mV 25 mV 24.500 mV 25.500 mV
l00 mV/d 0.7071 ч 250 mV 245.00 mV 255.00 mV
200 mV/d v 1.414 ч 500 mV 0.4900 ч 0.5100 ч

1V/div 7.07l у 2,5у 2.450 v 2.550 ч
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ица шнOс,l,ь измсрсния час,1,(),1,ы

установленное
зцачение частоты

нижпий предел
допускаемьш

значений

измеренное
прибором

значение Ачд

верхний предел
допускаемых

значеций
1 2 3 4

99 Hz 98.999 99.00l
99 kHz 98.999 99.00l
99 MHz 98.999 99.00l

Таблица 7.6.з.П

Выключить оборулование.

ПОВЕРКА ПРИБОРА ЗАВЕРШЕНА!
СПАСИБО ЗА ВАШУ ВНИМАТЕЛЬНОСТЬ И ТЕРПЕНИЕ!

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1 Протокол поверки

При выполнении операчий поверки оформляется протокол в произвольной форме с

укiванием следующих сведений:
- полное наименование аккредитованной на право поверки организации;
- номер и дата протокола поверки
- наименование и обозначение поверенного средства измерения, установленные опции;
- заводской (серийный) номер;
- обозначение документа, по которому выполнена поверка;
- наименования, обозначения и заводские (серийные) номера использованных при

поверке средств измерений, сведения об их последней поверке;
- температура и влажность в помещении;
- полученные значения метрологических характеристик;
- фамилия лица, проводившего поверку.

8.2 Свидетельство о поверке

При положительньD( результатах поверки вьцается свидетельство о поверке в

соответствии с ПР50,2.006-94 с изменением Ns 1 от 26.11.2001.
Поверительное клеймо наносится в соответствии с ПР50.2.007-200l.

8.3 Извещение о непригодности

При отрицательньtх результатах поверки, вьuIвленньIх при внешнем ОСмотре,

опробованииили выполнении операций поверки, вьцается извещение о непригодносТи с

указанием причины непригодности в соответствии с ПР50.2.006-94 с изменением Ns 1 от
26.||.200l.
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нии коме ые дJUI выполнения опе и

наименование и обозначение основные метрологические характеристики
калибратор универсЕ}льный Fluke
9100 с опцией 600

относительнаJI погрешность установки амплитуды
переменного напряжения от 4 mV до 148 V
частотой от 10 Hz до 49.999 kHz не более + 0.25 Yо

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Определение коэффициента отклонения на синусоидальном сигнале частотой 1 kHz

7.3.3 Определение погрешности коэффициента отклонения

'7 ,З.З.| Нажать на приборе кJIавишу Default Setup.

7.З,3.2 Установить на опции 600 ка;lибратора Fluke 9100 режим синусоидальноГо
сигнiulа, частоту l kHz, сопротивление 1 М0.

,7.з.з.з Нажать клавишу канала сн1, и установить входное сопротивление канала

Termination l Мо.
'7,3,з.4 Нажать клавишу Trigger; в меню Sоurсе при помоIци рrки Multipurpose а

выбрать соответствующий номер канала.

7.З.З.5 Соединить вьп<одной рiвъем опции 600 кшибратора Fluke 9100 с раЗЪеМОМ

канала СН1 прибора, и нажать кJIавишу канала СН1.

7.З.З.6 Установить на приборе коэффициент развертки Horizontal Scale 400 ps/div.

7.з,з.7 Нажать функциональную клавишу Bandwidth, и выбрать опцию 20 MHz.

7.з.3.8 Нажать клавишу Acquire, затем нижнюю функциональную клавишу Mode,
выбрать функцию Average, и с помощью ручки Multipurpoýe а установить количество

усреднений 128.

7 .З.З.9 Нажать клавишу Меаsurе.
Нажать нижнюю функциональную клавишу Add Меаsurеmепt.
используя многофункционi}льную ручку Multipurpose Ь, выбрать peak-to-peak и

нажать боковую кJIавишу ОК Add Меаsчrеmепt.

7.3.3.10 Установить на канi}ле коэффиuиент отклонения Vеrtiсаl Scale 1 mV/div.

,l.з.з.l1 Установить на опции 600 калибратора Fluke 9100 значение амплитудЫ

напряжения, yкtt:laнHoe в столбце 2 таблицы 7.3.3.

Записать отсчет Peak-to-Peak на приборе в столбец 3 таблицы 
,7,з,з.

7.З.З.12 Выполнить действия по пунктаNI 7.3.З,10, 7.3.З.11 для остальных ЗНаЧеНИЙ

коэффициента откJIонения, щzванных в столбце 1 таблицы '7.3.З, устанавливrUI на опции 600

калибратора Fluke 9100 значения амплитуды напряжения, укЕванные столбце 2 таблицы
'7.3.З.,.Щля коэффициента отклонения >l0 mV/div уменьшить количество усреднений до 1б.

Отключить KaHzuI СН1 прибора.

,7,з.з.13 Выполнить действия по пунктЕlN{ '7,з.з.З _7.з.З,|2 для канала СН2

двухканirЛьныХ моделей, каналоВ сн2, сн3, СН4 четырехканаJIьньrх моделей.



аблица 3 llo ность циента откJIонения

Ко
(Vertical

Scale)

амплитуда
напряжения
калибратора

р-р

пзмеренное значение
амплштуды

(Peak-to-Peak)

пределы допускаемых
значений

l ) 3 4

1 mV/div 7mV 6.825...7.175 mV
2 mV/div l4 mV 1з.72 ... 14.28 mV
5 mV/div 35 mV з4.47 ... 35.53 mV
10 mV/d v 70 mV 68.95 ...71.05 mV
20 mV/div 140 mV |з7.9 ... 142.1 mV

49.8 mV/div 350 mV 339.5 ... 360.5 mV
50 mV/div 350 mV з44.7 ... 355.3 mV
100 mV/div 700 mV 689.5 ... 710.5 mV
200 mV/div 1.4 v |.з79,..1.42ly
500 mV/div 3.5 ч з.44,7 ... 3.553 ч

1 V/div 7у 6.895 ...7.105 V


